

市政协到化州市、廉江市调研考察县域经济发展情况 坚持制造业当家 推动县域经济提质增效

■记者 董玉奎

本报讯 8月1日,市政协党组书记、主席刘芳率市政协党群工作组到化州市、廉江市调研考察县域经济发展情况。工作组先后前往化州市广东环球水产有限公司(化州市现代农业产业园预制菜数字展示中心),听取当地企业

有关负责人相关情况的介绍;前往杨梅镇“橘州墟”和“航空小镇”,调研了解规划建设情况。

刘芳指出,要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,深入推进县域经济发展,大力实施“百千万工程”,推动城乡区域协调

发展向更高水平和更高质量迈进。要高质量承接产业有序转移,加快构建特色现代化产业体系,加快完善县域基础设施建设,纵深推进改革开放,全面落实乡村振兴战略和新型城镇化战略。要紧紧围绕市委的部署要求,统筹县的优势、镇的特点、村的资源,以典型引领带动整体提升,强化县域建

设功能。随后,工作组前往廉江市良垌镇中塘村,调研乡村振兴建设情况,前往龙健实业有限公司和广东华强电器有限公司,调研企业生产经营情况。

刘芳表示,要学习当地先进经验和做法,聚焦实施“百千万工程”,促进城乡区域协调发展;

坚持“实体经济为本、制造业当家”,在构建现代化产业体系上取得新成效;加快推进产业协作,高质量承接产业转移;突出改革赋能,加快把县域打造成为高质量发展、高品质生活、高效能治理的有机联合体。

市政协副主席周玉东,湛江市政协副主席陈国凤参加有关调研考察活动。

市政协到电白区那霍镇、茂南区山阁镇调研“百千万工程” 加强产业规划 推动镇域特色产业发展

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协党组书记、副主席杨培基到电白区那霍镇、茂南区山阁镇调研“百千万镇村高质量发展工程”实施情况,指导联系镇开展相关工作。

杨培基深入了解电白区那霍镇“美丽圩镇”规划和产业发展情况,强调要认真贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,做好“文明实践+产业发展”融合,既要塑形,也要铸魂,激发“百千万工程”建设动能。要发挥政府作用,降低红松茸生产成本,抓好品牌宣传,加快联盟标准制定和预制菜研发,打造“那霍”品牌地标性农副产品;以“一村一品、一镇一业”为抓手,用好上级相关政策,做好“土特产”文章,推动油茶产业更快发展。

杨培基充分肯定山阁镇实施“百千万工程”取得的阶段性成效,强调要深刻领会省委书记黄坤明到茂名高州调研时的讲话精神和市委常委会会议的传达贯彻精神,充分利用交通地理、水文生态等优势,凝聚乡贤力量,大力发展农文旅深度融合的城郊旅游特色产业。产业规划要先行,要根据山阁的功能定位和实际情况,编制科学系统的产业发展规划;抢抓机遇,主动作为,做好承接产业转移服务,打好招商引资“主动仗”;要加强团结,继续保持干部队伍良好精神面貌,打造具有战斗力的基层党组织,努力推进“百千万工程”,焕发高质量发展新篇章。

市退役军人事务局“一把手”接听12345政府服务热线 解答群众关心的优抚安置政策问题

■记者 黄月华

本报讯 8月1日上午,市退役军人事务局“一把手”党组书记、局长、二级巡视员麦俊苗上线12345热线平台,现场接听热线电话,与听众互动交流,宣传法规政策,解答群众关心的优抚安置政策问题。

对于新一轮双拥模范城评比考核即将开始,部分市民想了解,目前我市做了哪些方面的工作。对此,麦俊苗表示,市委、市政府和茂名军分区对双拥工作高度重视,通过召开市委军民会、退役军人事务工作领导小组会、双拥工作领导小组会、地方领导过“军事日”等,对全市双拥工作进行统一领导、组织和协调,军地合力、军民同心全力创建双拥模范城。我市制定《2023年创建第十二届全国、省双拥模范城(县)工作实施方案》;召开动员部署会和纪念延安双拥运动80周年座谈会;举办茂名市拥军支前暨第二届“最美退役军人”学习宣传文艺晚会,成立茂名好心老兵宣讲团到各地各单位进行宣讲;加强退役军人思政引领,发挥退役军人“五种力量”作用;健全军地互提要求、互办实事制度,研究解决多项军地需求;组织双拥共建及社会化拥军系列活动;发动全市各地各部门各单位在八一期间,广泛深入开展走访慰问、召开座谈会、联谊会等形式多样、丰富多彩的拥军优属活动,进一步巩固了军政军民团结良好局面。

聚焦基层社会治理 为群众解难题献实策

市人大代表到信宜市开展主题视察活动

■记者 曾金妍

本报讯 7月27日—28日,市人大常委会组织社会建设工作履职平台的市人大代表到信宜市,聚焦基层社会治理,并结合督办“提高低保、特困人员、孤儿和残疾人等困难群众的救助补助标准”和“推动健康养老服务体系建设”两件民生实事项目开展视察活动。市人大常委会副主任黄奕奕参加视察活动。

“多走、多看、多听、多想、多说”的“五多”工作作风,把社区群众的矛盾纠纷化解在家门口。同时,村支部通过“以农兴农、联农带农”、创办“共富工坊”、“以工代管”等新服务模式,盘活集约闲置土地,解决群众家门口就业创业200多人,带动群众劳务增收400多万元。

代表们对北垌社区因地制宜,积极探索和创新发展模式表示充分肯定,市人大代表黄升始认为,社区的发展模式不仅保证了就业促稳定,稳定促发展,还实现了村集体增收,老百姓增收的目标,很值得在全市推广。市人大代表、谢河镇官庄村支部书记苏梓维对社区着力解决人民群众最关心的民生问题大加赞许,建议要积极探索

本地的“枫桥经验”,做到及时就地化解矛盾纠纷,使小事不出网格,大事不出社区。“只有服务好了百姓,咱们的基层社会治理才会越来越好。”

“这里吃得好不好?”“服务怎么样?生活上有什么需求或困难需要帮忙解决吗?”……7月28日上午,代表们来到北垌镇学地村老人互助服务中心,与老年群众亲切交谈,详细询问了解他们的身体状况、饮食起居等情况。学地村建设有老人互助服务中心和康养中心,是茂名市村级医养结合试点、省级“全国示范性老年人友好型社区”,目前已为村内342名60岁以上老人登记造册,建立健康管理档案,还提供了生活照料、护理助

医、人文关怀、精神慰藉等服务。市人大代表林雪梅建议,希望政府继续加大养老服务资金投入,不断完善养老服务基础设施建设,进一步提升老年群众的幸福感和获得感。同时,希望各区、县级市都建设起更多村级医养结合试点,让更多老年人在家门口实现老有所养、老有所医、老有所乐,用心用情打通为老年人服务的“最后一公里”。

在信宜市检察院,代表们观看了未成年保护工作的宣传片、法律宣传展板,实地参观了案件办理中心和未成年人法治教育活动室,深入了解信宜市检察院在开展未成年人保护法律监督、“法治进校园”巡讲、为涉案困境未成年人开展司法救助等方面工作。代表们对信宜检察院的

未成年人检察工作给予充分肯定,认为信宜检察院打造的“信·云开”未检品牌非常有本地特色。

“要加大未成年人普法宣传力度,拓展多方普法渠道,有重点、有部署地深入镇街、乡村、学校开展形式多样的普法宣传活动。”“要强化未成年人心理关爱服务,将心理健康服务有机融入未成年人检察办案工作,护航未成年人健康成长,促进社会和谐稳定。”代表们边看边听边议,对如何进一步做好未成年检察工作积极建言献策。

代表们此行还视察了信宜市白石镇细寨村、钱排镇双合村和寨头里文化创意街,了解信宜乡村振兴项目、绿美新农村建设以及当地文旅建设等情况。

我市开展河湖长制工作培训

■记者 邓义深 通讯员 张春梅

本报讯 为进一步提升我市各级河湖长、河湖长制工作分管领导及业务骨干的政策水平和实践能力,强化履职尽责、担当作为,推动全市河湖管护治理再上新台阶,取得新成效,8月1日至2日,由市河长办牵头举办了有120人参加的河湖长制工作培训。

此次培训内容紧密结合当前形势,通过理论讲授,进一步充实和拓展了参训人员专业知识,强化了对河湖长制工作的认识,明晰了各自职责和任务,理清了河湖管护治理思路,掌握了工作重点和方法,对后期河湖长制工作的开展起到极大的推动作用。参训人员都认为本次培训内容很好、针对性强、受益匪浅,并表示将进一步履行好职责,加强工作创新,强力推动河湖长制工作再上新台阶。

此次培训旨在深入贯彻落实中央、省委关于推行河湖长制重大决策部署和市委十二届五次全会提出的奋力实现“九大新成效”的工作思路,聚焦“绿美茂名生态建设”,在建设人与自然和谐共生的美丽茂名上取得新成效,推进全市幸福河湖创建工作,群策群力、齐抓共管,强力推进全市河湖面貌和水生态环境提档升级。



中心城区站北七路与茂名大道立交是市区东大门之一,该路段经过绿化改造完善后,与站北七路体育公园连为一片,成为市区的一道亮丽景观。
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



唯一好心

嘉豪轩 第四届北部湾城市群 洗夫人文化宣传大使选拔赛半决赛

指导单位:中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 主办单位:茂名日报社 承办单位:茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻新闻中心 茂名网
支持单位:电城美味餐馆 广东班雅花艺文化有限公司 茂名市老熟人广告工艺礼品有限公司

总冠名单位: **嘉豪轩** 特约赞助: **翠辉地产** | **南海首府** 接待酒店: **MEHOOD LESTIE** | **丽致酒店**

饮用水: **甘纯氏** 化妆造型: **MK 婚礼馆** 特邀嘉宾: 袁洁仪(中国香港知名艺人)

8月5日晚上8:00(第一场) 翠辉·南海首府营销中心 (茂名市电白区海宁路88号) 扫码看直播

8月6日晚上8:00(第二场) 翠辉·南海首府营销中心 (茂名市电白区海宁路88号) 扫码看直播